
 

  

令和５年３月定例教育委員会会議録 

 

⒈ ３月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和５年３月 24日（金） 

[2]場 所   西都市役所 301会議室 

[3]会議時間 午前 10時から正午まで 

[4]出席委員 川井田和人教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

篠原剛委員、船橋妃美委員、西村美津委員 

[5]参 与 江川教育政策課長、椎原社会教育課長、増井スポーツ振興課長、 

京久保教育政策課課長補佐、髙松教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補

佐、中武教育政策課教育総務係長 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 ２月定例教育委員会会議録 

        第２ 会議録の承認 ３月３日臨時教育委員会会議録 

        第３ 会議録の承認 ３月 16日臨時教育委員会会議録 

        第４ 行 政 報 告 ２月行政報告について 

第５ 議案第 35 号 西都市立学校における学校運営協議会の設置等に関する 

規則の制定について 

   議案第 36 号 西都市地域学校協働本部設置要綱の制定について 

           議案第 37 号 西都市教育委員会個人情報の保護に関する法律施行条例 

施行規則の制定について  

     議案第 38 号 西都市教育委員会公印規程の一部改正について 

   議案第 39 号 西都市奨学資金貸付条例施行規則及び丸山国際交流資金 

貸付基金条例施行規則の一部改正について 

           議案第 40 号  令和５年度西都市教育基本方針並びに教育施策について 

           議案第 41 号  西都市立学校医の委嘱について 

第６ そ の 他 ①市例規類（教育委員会関連）について 

                  ②令和５年３月議会一般質問について 

                  ③その他 

 

⒉ 開 会 

教 育 長 ただいまより、３月定例教育委員会を開催いたします。 

 

⒊ 会議録承認 

教 育 長 はじめに、２月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 



 

  

教 育 長 御異議ないようですので、２月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 次に、３月３日臨時教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、３月３日臨時教育委員会会議録を承認するこ

とといたします。 

 次に、３月 16日臨時教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、３月 16日臨時教育委員会会議録を承認するこ

とといたします。 

 

⒋ 行政報告 

教 育 長 つづいて、３月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 （妻高等学校卒業式について） 

１日に挙行され、教育長が臨席されました。この日、239名の卒業生（文

理 28、普通 107、福祉 30、情ビ 74）が学び舎を巣立ちました。 

（人事異動に係る異動内申書押印及び臨時教育委員会について） 

３日午前中、中部教育事務所において令和５年４月１日付け教職員の人

事異動に係る内申説明及び内申書押印があり、教育長が出向かれました。 

それを受け、午後に臨時教育委員会を開催し、教職員の人事異動につい

て教育委員の皆様に御承認をいただきました。 

（校長会について） 

６日、臨時校長会がありました。これも人事異動内申に関わるものです。

翌７日の講師解禁に関しての情報交換を行いました。 

（人事異動の内示に係る関係書類の手交について） 

15日、教育長室で行いました。教育長から関係書類が各校長に手交され

ました。 

（人事交流協議及び臨時教育委員会について） 

同じく 15日、事務局職員の人事異動に伴い、教育長と市長による人事交

流協議が行われました。これを受け、16日に臨時教育委員会を開催し、事

務局職員の人事異動について教育委員の皆様に御承認をいただきました。 

（中学校卒業式（銀上小を含む。）について） 

16日、各中学校で執り行われました。教育長や教育委員の皆様に手分け

して、式に御臨席いただいた。 

（教職員異動内示（一般 16日、管理職 17日）について） 



 

  

 同じく 16日、一般教職員の。17日に管理職の異動内示が行われました。 

（定例課長・補佐会（教育委員会）について） 

 17日に開催し、定例会の議案や各課懸案事項の進捗状況等を確認しまし

た。 

（小学校卒業式（銀上小を除く。）について） 

23日に挙行され、教育長をはじめ教育委員、課長等にも臨場をお願いし

ました。 

（宜蘭縣羅東鎮長等との懇談会について） 

23日 10時頃、本市と姉妹都市を締結している『宜蘭縣羅東鎮』の鎮長等

が本市を訪問されました。羅東鎮とは、本年７月末で姉妹都市締結５周年

を迎えます。玄関等での職員による出迎え、本庁舎（議場、免震装置等）、

考古博物館・このはな館などの視察を行い、夕方には鎮長等との懇談会を

開催しました。また、翌日は県内観光視察を行いました。 

（小中学校修了式及び離任式について） 

本日 24日、市内小中学校の修了式及び離任式が行われます。 

（定例教育委員会について） 

 本日 24日に開催しております。 

（第２回学校給食会理事会について） 

28日、次年度の事業計画（案）、学校給食費（案）などについて審議予定

としております。 

（妻みらい塾全体発表会について） 

同じく 22日、妻高校にて開催され、１、２年全クラスによる全体発表会

を行いました。教育長が全体を通しての講評をされました。 

（定例教育委員会について） 

 本日 24日に開催しております。 

（西都市小・中学校管理職等辞令交付式について） 

30日に執り行います。本年度は、校長が退職２名、転任５名、県教育庁

転出１名、採用１名 計９名。教頭が転任３名、県教育庁転出１名、昇任１

名 計５名。合計で 14名が対象となります。 

（事務局職員等辞令交付式について） 

31日に予定しています。異動する指導主事１名と定年による退職者１名

が対象となる。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 （「芸能・合唱・生涯学習」合同発表会及び舞台発表について） 

最終日の５日、教育長に開始のあいさつをいただき、芸能、合唱、生涯学

習の 26団体 187名の舞台発表が行われました。昨年度は、コロナ禍のため

無観客にて動画撮影し YouTube 配信を行いましたが、今回は、動画配信は

行わず、コロナ対策を徹底し有観客にて実施しました。入場者は 620 名で

した。 



 

  

（図書館まつりについて） 

５日、 市立図書館で開催され、幼児、小学生、中学生、20 代、30 代、40

代、50代、60代、70代以上のそれぞれの年間多読賞の表彰式を行い、５名

の方が出席し、表彰を受けました。また、絵本の読み聞かせには 25名の親

子、リメイク缶を使った多肉植物寄せ植えのワークショップには 16名が参

加しました。市内保育所・保育園・幼稚園・こども園の年長児による読書感

想画展示会には 140作品の応募がありました。古本市では、80名が 775冊

を持ち帰られ、喜ばれました。この日の入館者数は一般 258名、幼児 41名、

小中高校生 78名の計 377名でした。また、ボーイスカウト西都第１団育成

会の子ども達が「トルコ・シリア地震」募金活動を行い、多くの方に募金協

力をいただき、集まった募金 24,761円をユニセフに送ったそうです。 

（ジュニア・リーダー教室閉講式について） 

11日、市公民館で開催され、高校生 12名、中学生 4名が在籍するジュニ

ア・リーダーの令和４年度閉講式を行いました。うち、高校３年生の４名

が今回で卒業となりました。閉講式後は、みんなでボーリング大会とラン

チタイムを実施しました。 

（歴史民俗資料館冬季企画展（２月 14日～）について） 

企画展「松本原遺跡 弥生時代編－西都市の弥生時代と環濠集落－」が

２月 14日から３月 12日まで西都市歴史民俗資料館で開催され、86名に入

館いただいています。 

（第４回青少年指導委員会について） 

14日、市公民館にて開催され、19名の青少年指導委員による巡回指導の

状況報告、情報交換、貸与品の回収を行いました。 

（みやざきの神楽連絡協議会について） 

19日、県庁防災庁舎にて開催され、県内の神楽保存団体が連携し、情報

共有を図ることで、本県を代表する民俗芸能である神楽の保存・継承を推

進することを目的として、県内神楽保存団体代表者及び市町村文化財担当

職員が集いました。本市からは、銀鏡神楽保存会の濵砂武久会長、尾八重

神楽保存会の中武敦雄社中会頭取長、神代神楽保存会の堀康久事務局長、

文化財係の担当者が出会しました。 

（市民会館自主文化事業 市民提案型ロビーコンサート さくらコンサー

トについて） 

19日、市民会館にて開催されました。市内で文化芸能に取組む方々の披

露の場として、西都市民会館自主文化事業の市民提案型ロビーコンサート

を募集したところ、今年度は２組の企画が採用されました。その第２弾と

して、地元コーラス団体のコール西都 18名によるロビーコンサート「さく

らコンサート」が開催され、春にちなんだ曲や手話を取り入れた曲を披露

されました。入場者は 97名でした。 

（地域おこし協力隊活動報告会について） 



 

  

20日、議会委員会室にて、現在、西都市で働いておられる地域おこし協

力隊員６名のネットワーク構築を目的として、日々の活動成果や目標に向

けての取組等の発表や意見交換を行う活動報告会が開催されました。社会

教育課勤務の地域おこし協力隊員と課長及び担当補佐が出会しました。 

（「米良の神楽」重要無形民俗文化財指定証書交付式について） 

22日、東京會舘にて、国指定無形民俗文化財（米良神楽）の指定内容及

び名称が変更になることの指定証書の交付式が行われました。西都市の銀

鏡神楽が昭和 52 年に重要無形民俗文化財として指定された米良神楽につ

いて、西都市の尾八重神楽、木城町の中之又神楽、西米良村の越野尾神楽、

村所神楽、小川神楽を含める内容とし、併せて名称を「米良神楽」から「米

良の神楽」に変更するものです。交付式には、銀鏡神楽保存会の濵砂武久

会長、尾八重神楽保存会の元水均事務局長、文化財係の補佐と担当者が出

会しました。 

（第２回西都市文化財保存調査委員会について） 

23日、コミュニティセンターにて開催しました。６名の文化財保存調査

委員に参集いただき、米良の神楽国指定報告、文化財防火デー査察報告、

冬季企画展報告、今後の未指定文化財の調査計画について、協議を行いま

した。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

ス ポ ー ツ 

振 興 課 長 

（西都市スポーツ少年団春季大会 バドミントン、ミニバスケットボール

について） 

 ４日、西都市民体育館及び妻北小学校体育館にて開催されました。 

（西都市スポーツ少年団春季大会 サッカー、軟式野球について） 

 ４日及び５日、清水台総合公園 A 面及び杉安川仲島公園・西地区運動場

野球場にて開催されました。 

（西都市スポーツ少年団春季大会 柔道について） 

５日、西都市民武道場にて開催されました。 

（立教大学野球部 春季キャンプについて） 

 ６日から 16日まで、西都原運動公園にて開催されました。 

（西都市スポーツ少年団第２回本部役員会について） 

 ７日、コミュニティセンター図書室にて開催されました。 

（西都市スポーツ少年団春季大会 バレーボールについて） 

 11日、西都市民体育館にて開催されました。 

（阪南大学サッカー部 春季キャンプについて） 

 14日から 22日まで、清水台総合公園にて実施されました。 

（星槎道都大学野球部 春季キャンプについて） 

 16日から 22日まで、西都原運動公園にて実施されました。 

（第 18回西都原このはなマラソン大会について） 

 19日に４年ぶりに開催され、458名が参加しました。開催に当たっては、



 

  

新型コロナウイルスの感染発生をゼロにすることを目標に行いました。こ

のため、県内在住の高校生以上、10㎞の部に限定して開催しましたが、来

年度からは通常開催の予定としております。開催に当たっては教育委員の

皆様に顧問ということで御参加いただき、教育長は大会副会長ということ

で御参加いただきました。 

教 育 長 ３月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課長はここで退席をさせていただきま

す。 

 

⒌議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第 35号 西都市立学校における学校運営協議会の設置等に関

する規則の制定についてを議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 

 

議案第 35 号 西都市立学校における学校運営協議会の設置等に関する

規則の制定について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 47条の

５に規定する学校運営協議会の設置について、所要の整備を行おうとする

ものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

４月１日施行ということですが、委員の選定については進んでいるので

しょうか。 

教育政策課長 

 

関係機関からリストを収集し、現在選定中です。 

教 育 長 その他、御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 35号 西都市立学校における学校運営協議会

の設置等に関する規則の制定について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 35号を承認いたします。 

 つづいて 議案第 36 号 西都市地域学校協働本部設置要綱の制定につい

てを議題にいたします。説明をお願いします。 

社会教育課長 議案第 36号 西都市地域学校協働本部設置要綱の制定について、社会教

育法第５条第２項に規定する地域学校協働活動を円滑かつ効果的に実施す

るため、西都市地域学校協働本部を設置しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 36号 西都市地域学校協働本部設置要綱の制



 

  

定について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 36号を承認いたします。 

 つづいて 議案第 37 号 西都市教育委員会個人情報の保護に関する法律

施行条例施行規則の制定についてを議題にいたします。説明をお願いしま

す。 

教育政策課長 議案第 37 号 西都市教育委員会個人情報の保護に関する法律施行条例

施行規則の制定について、個人情報の保護に関する法律及び西都市個人情

報の保護に関する法律施行条例の施行に伴い、所要の整備を行おうとする

ものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 これにより何か個人情報の取扱いが変わることはありますか。 

中 武 

教育総務係長 

根拠とするものが条例から法律に移行するということで、運用が変わる

ことはありません。 

教 育 長 その他、何か御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 37号 西都市教育委員会個人情報の保護に関

する法律施行条例施行規則の制定について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 37号を承認いたします。 

 つづいて 議案第 38 号 西都市教育委員会公印規程の一部改正について

及び 議案第 39 号 西都市奨学資金貸付条例施行規則及び丸山国際交流資

金貸付基金条例施行規則の一部改正についてを議題にいたします。説明を

お願いします。 

教育政策課長 議案第 38 号 西都市教育委員会公印規程の一部改正について及び 議案

第 39 号 西都市奨学資金貸付条例施行規則及び丸山国際交流資金貸付基金

条例施行規則の一部改正について、個人情報の保護に関する法律及び西都

市個人情報の保護に関する法律施行条例の施行に伴い、所要の整備を行お

うとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 38号 西都市教育委員会公印規程の一部改正

について及び 議案第 39 号 西都市奨学資金貸付条例施行規則及び丸山国

際交流資金貸付基金条例施行規則の一部改正について、御異議ございませ

んか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 38 号及び議案第 39 号を承認いたしま

す。 



 

  

 つづいて 議案第 40 号 令和５年度西都市教育基本方針並びに教育施策

について議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 

社会教育課長 

議案第 40号 令和５年度西都市教育基本方針並びに教育施策について、

令和５年度西都市教育基本方針並びに教育施策を定めようとするもので

す。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

西 村 委 員 幼稚園や保育所との連携とありますが、今までも連携しているのですか。 

髙松教育政策 

課 長 補 佐 

教育支援専門員がおりまして、市教委の担当と連携し、幼稚園等を全て

まわって、入学前に保護者の相談に応じたり、子どもの観察をすることな

どで、入学時以後の適切な支援を行えるよう取り組んでいます。 

篠 原 委 員 放課後子ども教室の取組の充実とありますが、具体的にどの地区、場所

でといったものがあるのでしょうか。 

教育政策課長 中学校再編と重要な関係性があることから、市教委の学校再編専門監の

協力を仰ぎつつ徐々に展開しているところです。 

髙 橋 

職 務 代 理 者 

茶臼原小学校が小規模特認校とのことですが、その後の問合せがあった

り、何かそれに特化して予算化されているものがあるのでしょうか。 

教育政策課長 予算化については今後検討します。状況としては新１年生が１名、新４

年生が１名の計２名から申請がある状況です。 

船 橋 委 員 不登校等の諸課題への的確な対応とありますが、小学校及び中学校に在

籍している間は先生方に対応していただいているようですが、卒業後の子

どものケアについてはどのようになっていますか。 

教育政策課長 現在卒業後については追っていませんが、今後福祉事務所など、関係機

関との連携に取り組んでいく必要があると考えております。 

教 育 長 生涯学習の充実について、インターネット環境の充実についてはどの事

業になるのですか。 

社会教育課長 環境整備については公民館維持管理事業、世代別講座については生涯学

習推進事業に分類されます。 

教 育 長 その他、何か御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 40号 令和５年度西都市教育基本方針並びに

教育施策について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 40号を承認いたします。 

 つづいて 議案第 41 号 西都市立学校医の委嘱について議題にいたしま

す。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第 41号 西都市立学校医の委嘱について、西都市立学校の学校医に

変更が生じたため、１名の者を新たに委嘱しようとするものです。 

 （資料により説明） 



 

  

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第 41号 西都市立学校医の委嘱について、御異

議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第 41号を承認いたします。 

 

⒍そ の 他 

[1] 市例規類（教育委員会関連）について 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

教育政策課長 （当該例規類について、資料により説明） 

 

[2] 令和５年３月議会一般質問について 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

教育政策課長 （資料により内容説明） 

 

[3] その他 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

押川教育政策 

課 長 補 佐 

（年度末、年度初における辞令交付に係る式典への参加依頼） 

 

⒎閉  会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

⒏次回教育委員会開催日程 

令和５年４月 26日（水）午前 10時から 

令和５年５月 29日（月）午前 10時から 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


